

# 党建引领高质量发展，建设世界一流律师事务所

## ——律师行业高质量发展论坛暨2023盈科全球合伙人大会圆满举办



律师行业高质量发展论坛暨2023盈科全球合伙人大会

2023年5月20日，“党建引领高质量发展，建设世界一流律师事务所——律师行业高质量发展论坛暨2023盈科全球合伙人大会”圆满举办。

会议伊始，盈科律师事务所党委书记、主任、全球董事会主任梅向荣讲到，律师是中国特色社会主义法治工作者，是全面依法治国的重要力量和国家治理现代化的重要保障，中国律师应当坚定政治方向，自觉诚信执业，履行社会责任，积极融入党和国家的发展大局。盈科在2022 Global 200全球律师人数排名中位列首位，成为全球规模最大的律师事务所。盈科积极推进国际化、专业化战略，积极推进数字化变革，持续贯彻碳中和目标，积极践行绿色发展理念。未来，盈科确立了“三个一百”的发展目标，即在国内外建设超过100家国内律所、在国际建设100家国际合作律所、在海外建设100家盈科直营海外律所。目前，前两个目标都已经实现，第三个目标是期待在2026年之前完成。盈科将充分发挥全球法律服务网络的布局优势，满足客户在各个法律领域、全球范围的法律服务需求。梅向荣强调，盈科律师事务所将积极响应党中央的号召，以建设世界一流律所为己任，为法治中国建设作出盈科努力，为全球法治交流合作贡献力量，在国际舞台展现中国律师的责任与担当。



盈科律师事务所党委书记、主任、全球董事会主任 梅向荣

### 国内外嘉宾祝贺盈科开启高质量发展新征程



中国政法大学党委书记、校务委员会主任 胡明

中国政法大学党委书记、校务委员会主任胡明出席大会。他在致辞中首先祝贺盈科律师事务所开启“国际化、专业化、数字化、碳中和”高质量发展新阶段，正式迈向“党建引领，建设世界一流律师事务所”的新征途。随后，他介绍了中国政法大学的发展概况、学术及实践研究、特色和优势。他表示，盈科与中国政法大学的交流合作，为培育新时代需要的卓越法治人才、推动中国法治教育作出卓越贡献。希望双方继续携手共进，不断加强交流与合作，加强协同育人和理论创新，立足于服务国家法治发展的时代需要，全面提升法治人才培养质量，为法治中国建设贡献自己的力量。



西南政法大学党委常委、副校长 袁永新

西南政法大学党委常委、副校长袁永新在致辞中提到，经过20余载稳步发展，盈科在“党建引领，建设世界一流律师事务所”的理念指引下，于2022年发展成为全球规模最大的律师事务所。2021年，西南政法大学与盈科律师事务所签订战略合作协议，双方开启全方位战略合作，以开阔胸襟、精益求精去落实立德树人根本任务的共同使命担当，双方战略合作的领域之广、跨度之长创造了西南政法大学办学史上的多项先例，也开启了西政办学史上首次与律师界合作的新篇章。西南政法大学相信，通过合作双方相互包容、良性互动，一定能够为提升西政涉外法治人才培养质量、提升律师行业涉外法律服务水平作出应有的贡献。未来，西南政法大学将携手盈科，共同为经济社会高质量发展助力，共同为法治中国建设添砖加瓦。



中国社会科学院法学研究所所长 莫纪宏

中国社会科学院法学研究所所长莫纪宏在大会发言中表示，回顾盈科律师事务所不断成长和走向全球化的20多年历程，切身体会到新时代中国律师奋发向上的拼

搏精神。5年前，担任中国社会科学院法学研究所所长时同盈科一同倡议创建盈科全球一小时法律服务网络，取得了令人瞩目的成就。涉外法治是中国法治建设的新领域，面临很多新问题、新挑战，涉外法治必须要有高质量的专业法律服务作为支撑，祝愿盈科律师事务所把体现中国律师界精神风貌的盈科精神带到全世界，让全世界各国人民都能够享受到中国律师界提供的全球优质的法律服务。



中华慈善总会秘书长 边志伟

中华慈善总会秘书长边志伟在致辞中提到，2016年我国颁布施行了慈善法，对促进我国慈善事业法治化、规范化、专业化发挥了重要作用。目前，中华慈善总会在全国拥有401个会员单位，逐步形成了一个遍布全国、规模庞大的慈善援助体系，构成了推动中国慈善事业发展的强大合力。中国律师行业参与各项慈善事业，心怀法治信仰，传递公益力量。2021年，中华慈善总会与盈科律师事务所签订了战略合作协议，开启了长期、稳定、深入的合作历程，希望我们双方继续紧密合作，共同推动我国慈善事业高质量发展。



坦桑尼亚联合共和国驻华大使 Mbelwa Kairuki

坦桑尼亚联合共和国驻华大使 Mbelwa Kairuki 通过视频发表致辞，分享了前不久与梅向荣主任在会谈中取得的丰硕成果，他表示希望未来能与盈科开展进一步交流，更好地促进彼此之间的了解。如今，中坦友好往来不仅符合两国共同的长远利益，并且有利于构建新时代中非命运共同体。Mbelwa Kairuki 在致辞中表示，坦桑尼亚将永远做值得中国信赖的伙伴，并欢迎大家到坦桑尼亚进行商贸交流。



坦桑尼亚联合共和国驻华大使馆公使 Zainabu Zuberi Massoro

坦桑尼亚联合共和国驻华大使馆公使 Zainabu Zuberi Massoro 出席大会并向

盈科律师事务所取得的成绩表示热烈祝贺，向盈科建设世界一流律师事务所的远景目标表示衷心的祝愿。



意大利国家律师委员会委员 Antonino Galletti

意大利国家律师委员会常务理事 Antonino Galletti 通过视频致辞，他表示在全球一体化的背景下越来越多的中国企业向国外发展，面向世界市场。在这个过程中，加强企业的合规管理非常重要。而在企业发展的过程中，保护企业和企业家的权益是形成长期稳定发展预期的重要方法。他期待尽快与盈科同行会面交流，为企业及个人客户提供法律保护。



印度国家律师协会主席、“一带一路”律师联盟副主席 Prashant Kumar

印度国家律师协会主席、“一带一路”律师联盟副主席 Prashant Kumar 通过视频致辞表示，盈科拥有覆盖全球的法律服务网络，可以增强对各国不同文化和法律工作的了解，在盈科品牌的影响下，各地律所紧密合作，为法律服务提供了巨大的价值。他祝愿各位律师在论坛上愉快交流、探讨业务，共同为全球法律服务进步贡献力量。



西北政法大学党委副书记、校长 范九利

西北政法大学党委副书记、校长范九利以贺信的方式对盈科表示祝贺，他提到，律师是推进全面依法治国的重要力量，盈科律师事务所是中国法治发展的见证者。盈科自成立以来，秉承“全球视野、本土智慧”的发展理念，积极把握时代需求，坚持守正创新，在维护公民合法权益、促进司法公正、维护社会和谐稳定、服务经济社会发展中发挥了重要作用，赢得了社会各界的广泛赞誉。未来，希望西北政法大学和盈科律师事务所能够在已有合作的基础上不断加强互相支持，协同打造高素质法治人才，为推进中国法治现代化作出贡献。

### 推进律师行业高质量发展，为中国式现代化贡献法治力量



清华大学法学院院长 周光权

清华大学法学院院长周光权以《刑事司法改革与辩护业务高质量发展》为题进行主题发言。他表示，清华大学法学院和盈科在追求高质量发展、追求卓越贡献和国际化视野等方面高度契合，为双方的合作奠定了坚实的基础。他提到，刑事辩护业务是律师核心业务，刑法学者不

仅要关注实体法也要关注程序法。他还从三方面阐述了司法改革的理想样式：一是刑事二审开庭；二是关键证人出庭；三是加强裁判文书说理。周光权认为，刑事司法状况是衡量一个国家人权保障水平的“试金石”，刑辩律师要勇于担当，唯有深化司法改革，才能推动刑辩业务高质量发展。



华东政法大学副校长 韩强

华东政法大学副校长韩强以《构建协同育人五大“循环”，探索涉外法治人才培养新模式》为题进行了发言。韩强简要介绍了华东政法大学专业特色及优势，随后，重点从四个方面就如何培养高质量涉外法治人才做了具体讲解：一是积极创建高校涉外法治人才培养基地，力争打造国家级涉外法治人才培养示范区；二是充分整合资源，在有条件的高校建设涉外法

治人才培养的专门平台，充分发挥法理学、外国语言文学学科、国际政治学科、管理学科等优势资源，建设若干涉外法治人才培养基地；三是构建全新的涉外法治人才培养体系和涉外法治课程体系，将政治素质放在人才培养首位，突出语言运用能力的培养；四是通过改革人才培养体制机制，创新从招生到培养再到实习就业的贯通培养模式，切实提高涉外法治人才培养的针对性、实效性。



中国法律援助基金会秘书长 张建华

中国法律援助基金会秘书长张建华带来了关于《积极投身公益，实现律师行业高质量发展》的主题分享。他提到，律师行业高质量发展最重要的方向是价值观的建设。他表示，对盈科律师事务所“无公益、不盈科”的理念非常认同，并介绍了中国法律援助基金会的现状、发展理念以及公益项目。他认为，律师积极拥抱公益平

台，达成资源整合、优势互补更有效率，中国法律援助基金会将公益工作放在全面实现中华民族伟大复兴的战略布局中，未来将持续为律师打造展现善心、承担社会责任的平台。最后，张建华呼吁行业同仁积极参与公益工作，共同探索把握法治建设规律，有力服务全面依法治国伟大实践，推进为中国式现代化贡献法治力量。



中国人民大学法学院院长 黄文艺

中国人民大学法学院院长黄文艺以《新时代全面依法治国与律师行业高质量发展》为主题，总结阐释了新时代新征程全面依法治国的总体要求和如何推进律师行业高质量发展。黄文艺提到，法治兴则民族兴，法治强则国家强。从法治理论和实践维度看，党的二十大开启了全面依法治国新征程，是建设社会主义法治国家的新纲领新指南。推

进中国式现代化，关键在人，首要的是推进队伍能力的现代化。律师是推进全面依法治国的重要力量，加强律师队伍建设，打造一支政治坚定、精通法律、维护正义、恪守诚信、专业过硬、能力优秀的高素质现代化律师队伍是行业发展的内在要求。律师行业要紧扣中心大局发挥职能作用，充分展现律师担当，贡献律师力量，为中国式现代化注入法治动能。

面对当前更为复杂的世界格局，加强涉外法治人才培养和涉外法律服务是中国法学教育和法律从业者对时代之题的回应。盈科律师事务所作为全球化法律服务机构，多年来一直坚持以专业化建设作为律所的核心竞争力。为扎实推进专

业化建设，盈科律师事务所决定聘任沈四宝教授为盈科全球董事会专家委员会首席专家。会上，盈科律师事务所党委书记、主任、全球董事会主任梅向荣为沈四宝教授颁发了聘书。为进一步加强涉外法治人才培养和提升涉外法律服务水

平，大会现场还举行了盈科律师事务所与清华大学法学院、中国人民大学法学院共建涉外法治人才协同培养创新基地协议签约仪式。最后，现场嘉宾与盈科律师们共同举行了盈科律师事务所建设世界一流律师事务所启动仪式。

### 北京市盈科律师事务所简介

北京市盈科律师事务所(以下简称“盈科”)是一家全球化法律服务机构,成立于2001年,总部位于北京,是联合国南南合作全球智库网络联合创始机构,在2022 Global 200全球律师人数排名中位列首位。盈科坚持“党建引领,建设世界一流律师事务所”,秉承“全球视野、本土智慧”,积极应对法律服务市场变化,促进律所稳步发展。盈科在2008年确立了“规模化、专业化、品牌化、国际化”的发展道路,2021年开启“国际化、专业化、数字化、碳中和”高质量发展新阶段。盈科致力于搭建“全球一小时法律服

务网络”,总部采取“直接投资、直接管理”的模式,在中国区拥有111家分所;盈科全球法律服务网络覆盖法国、德国、意大利、瑞士、波兰、新加坡等95个国家的164个国际城市,其中包括美国、澳大利亚、德国、韩国等20个国家的直营分所。基于全球布局,盈科坚持“以客户为导向,以律师员工为本,律师事务所可持续发展,党和人民满意”的发展原则,全面加强专业化建设,在全国层面设立30个专业委员会、21个综合性法律中心,各分所共设立1000余个专业部门,满足客户在各个法律领域、全球范围的法律服务需求。此外,盈

科还聘请了在国内外法学理论及实务领域享有盛誉的多位法学专家担任专家顾问,律所2万余名员工,致力于为客户提供全球商务法律服务,为客户创造价值。盈科成立20余年来,已累计为超过87万家海内外企业提供高度满意的法律服务。盈科积极履行社会责任,持续打造具有创新力和公信力的公益平台,通过成立公益基金、法律援助、普法讲座、资助助学、扶贫济困等形式,助力社会公益事业发展。与时俱进,守正创新。随着数字时代的来临,盈科加速“数字化律所”的转型与升级,推

动大数据管控平台全面上线,实现对盈科系统内各类数据的实时监控;“Law Wit”云端办公系统投入使用,打破了空间限制,高效匹配律师办公需求;盈科AI律所智能空间站正式发布,通过物联网+新媒体+视频+AI的方式,在全球范围内为客户提供及时、高效的一站式自助法律服务。“诚信、卓越、创新、开放、共享”是每一位盈科人恪守的律所文化。未来,盈科还将努力发挥自身商务律师事务所的优势,整合全球资源为客户提供优质、高效的法律服务,让客户满意,建设世界一流律师事务所,为法治中国建设贡献力量。



盈科建设世界一流律师事务所启动仪式